

当全球最强大脑“云”集上海

三年来，随着科创“朋友圈”越来越壮大，上海也向着全球影响力的科创中心不断迈进。

□记者 | 金 姬

如果说每年10月上旬诺贝尔奖揭晓是全球科学家个人的里程碑，那么10月底的顶尖科学家论坛则是这些学术大咖难得的聚会。2020年10月30日-11月1日，第三届世界顶尖科学家论坛在上海举行，包括61位诺贝尔奖得主在内的近140位世界顶尖科学家将在“云端”齐聚。

从2018年开始，上海成为全球“科学天团”的会客厅。三年来，随着科创“朋友圈”越来越壮大，

上海也向着全球影响力的科创中心不断迈进。

两届论坛成果丰

1901年以来，诺贝尔奖总共仅授予900多位个人和20多个团体，这些全世界顶尖的奖项获得者无疑是凤毛麟角，是人类一个时代的智慧刻度。如何让这些“科学天神”下凡，并把最先进的科学理论付诸实践？这个问题在2017年找到了答案——这一年，2006年诺贝尔化学奖得主罗杰·科恩伯格、2001年

诺贝尔化学奖得主巴瑞·夏普莱斯（Barry Sharpless）、2013年诺贝尔化学奖得主迈克尔·莱维特（Michael Levitt）等多名诺贝尔奖得主以及获得沃尔夫奖等科学家在中国香港联合发起成立世界顶尖科学家（WLA）协会。

从2018年10月开始，上海市人民政府主办了这场年度国际科学家论坛，以“科技，为了人类共同命运”为永恒主题，立足于推动基础科学、倡导国际合作、致力青年成长三大任务，持续关注人类当前与未来面临的科技挑战，聚焦基础科学和源头创新，发布最顶尖科技

下图：第一届世界顶尖科学家论坛。

